

俄天然气减供 欧盟暂时用煤补缺

欧洲联盟委员会一名官员22日说，欧盟打算放宽使用燃煤的限制，以填补俄罗斯天然气供应减少所致能源缺口，但强调只是暂时性措施，逐步减少化石燃料使用以减缓气候变化的长期目标不会改变。

“俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)很突然地降低供气量，我们正在采取一些非常重要的措施，但这些措施都是临时的。”欧盟委员会国际事务与气候融资代理主任埃利娜·巴尔德拉姆在布鲁塞尔一场论坛上说：“我们可能临时增加煤的使用，

但长期方向明确。”

按照巴尔德拉姆的说法，欧盟决心坚守气候目标，会尽快停止使用化石燃料作为替代能源。

俄气近来削减经“北溪-1”输气管道对欧洲的供气量。这一直通德国的管道目前输气量仅为通常水平的40%。俄气说，减少“北溪-1”输气量是出于技术原因。

据路透社报道，德国、意大利和荷兰都已暗示可能借助煤电厂填补天然气供应缺口。

德国工业联合会21日警告，如果俄罗

斯停止对德供气，这一欧盟最大经济体势必面临经济衰退。同一天，德国财政部长克里斯蒂安·林德纳说，有必要寻找替代能源，解决未来3年甚至更久的能源短缺问题。

意大利也是欧洲天然气消费大户，去年所耗天然气中大约40%来自俄罗斯。意大利环境与生态转型部长罗伯托·钦戈拉尼21日在一份声明中说，意大利政府计划在必要时购买煤炭，增加火力发电量。

荷兰政府20日宣布，鉴于天然气短缺风险增加，即日起至2024年底解除对燃煤

发电的限制，“煤电厂再次获准满负荷运行”。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动前，欧盟天然气需求40%依赖俄罗斯供应。乌克兰局势恶化后，美国和欧盟国家对俄施加多轮制裁。俄方则从4月1日起要求参与对俄制裁的“不友好”国家和地区改用卢布结算供气合同货款。

波兰、保加利亚、芬兰、荷兰和丹麦等国一些能源企业因拒绝遵守“卢布结算令”，已遭俄方“断气”。
新华社特稿



2022柏林国际航空展开幕

6月22日，在德国首都柏林南郊，人们参观一架展出的空中客车“大白鲸XL”运输机。

2022柏林国际航空展22日正式开幕，将持续至26日。本届展会吸引了来自29个国家和地区的约550家参展商。柏林航空展每两年举办一次，2020年展会因新冠疫情取消。
新华社发

俄罗斯外长访问伊朗 讨论伊核协议和合作

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫22日开始访问伊朗，与伊方讨论伊核问题全面协议，促进双边贸易和能源合作。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台报道，拉夫罗夫22日抵达伊朗首都德黑兰后，会见了伊朗总统易卜拉欣·莱希。

俄罗斯外交部发布了拉夫罗夫与莱希会晤开始时的一段视频。拉夫罗夫在开场白中说，俄罗斯正在适应“西方侵略政策”。“在所有经历美国及其‘附属国’所采取自私路线负面影响的国家，出现了重新配置其经济关系的客观需要，以便它们能够避免依赖西方伙伴的异想天开和变化无常。”

俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动以来，美国及其西方盟友已对俄罗斯实施多轮制裁。俄罗斯主张，相

关制裁不得损害俄方与伊朗贸易关系。

莱希今年1月访问俄罗斯，与俄总统弗拉基米尔·普京会晤。伊方向俄方提交了一份有关两国开展长期战略合作的方案。莱希表示，在反对包括美国在内的西方国家单边行动方面，伊俄两国可以加强协作。

乌克兰危机升级后，俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克5月底率团访问伊朗。据路透社报道，同受西方制裁、且均拥有大量石油和天然气储备的俄伊两国讨论交换石油和天然气供应，以及建立一个物流中心。

在为期两天的访问中，拉夫罗夫将与伊朗官员讨论伊核协议，乌克兰、叙利亚和阿富汗局势以及促进两国商业和能源合作。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，拉夫罗夫定于23日会见伊朗外交部长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希扬。伊朗外交部20日说，拉夫罗夫此访旨在“扩大与欧亚地区和高加索地区的合作”。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国单方面退出协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

就美伊两国恢复履约议题，伊核协议相关方过去一年多已在奥地利首都维也纳举行八轮谈判，美国间接参与。眼下，谈判陷入僵局。
新华社特稿

互不让步 法国政坛僵局难解

由于法国总统埃马纽埃尔·马克龙所在的阵营未能在国民议会选举中赢得绝对多数席位，法国政坛陷入僵局。马克龙22日呼吁反对党妥协，遭后者冷待。

反对党方面要求马克龙用妥协换支持。双方互不让步，僵局难以突破。

马克龙21日、22日陆续会晤反对党领袖或代表，包括传统右翼政党共和党领袖克里斯蒂安·雅各布、领导极右翼政党“国民联盟”的玛丽娜·勒庞以及结成左翼联盟的政党领袖或代表。

马克龙22日晚经由电视台发表讲话时说，法国政治力量必须“共同学习以不

同方式治理和立法”，各党派需要“妥协”。他呼吁反对党从政治对立中跳脱出来。

尽管与反对党方面会晤没有明显进展，马克龙22日表示，反对党方面准备推动生活成本、就业、能源、气候和健康等主要议题取得进展。

法国内政部公布的计票结果显示，在国民议会577个席位中，马克龙领导的中间派联盟“在一起”获得245席，低于占据绝对多数所需的289席。他22日提及两条路，一是拉拢其他党派扩大执政联盟议席优势；二是在立法时“一事一议”，逐次争取多数议员支持。不

过，马克龙表示不会组建联合政府，说那种做法“不合理”。

对马克龙上述提议，主要反对党派反应冷淡。

传统右翼政党共和党一度被视为马克龙最有可能拉拢的对象，但该党领袖雅各布21日会晤马克龙后明确表示将继续做反对党，否认会与马克龙结盟。法新社解读，这意味着马克龙阵营更有可能选择立法时“一事一议”。

极右翼政党“国民联盟”方面要求马克龙迈出妥协的第一步，以便换取反对党支持。
据新华社电

俄乌动态

俄坚决要求美方制止 乌在美公开招雇佣兵

●列兹尼科夫23日在社交媒体发文说，美国援助的高机动火箭炮系统已运抵乌克兰。但他未透露美国此次援助火箭炮和弹药的数量。这批武器为美向乌提供价值7亿美元的新一轮安全援助的一部分。

●扎哈罗娃23日表示，俄坚决要求美方制止乌克兰驻美国大使馆公开招募雇佣兵的行为，这或将产生不可预测的后果。她说，美方纵容此类活动再次证明华盛顿对解决乌克兰危机毫无兴趣，反而试图助长冲突以实现战略上击败俄罗斯的目的。

●俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫23日对媒体说，俄方正在严格履行向欧洲供应能源的所有义务。在回答有关德国担心俄方或将停止通过“北溪”管道供气时，佩斯科夫表示，数十年来俄一直是可靠的欧洲能源供应国。俄方珍视这一声望，正在严格履行本国的所有义务。

●卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代23日在社交媒体上说，俄军正向北顿涅茨克和佐洛特-托什科夫卡方向发动进攻，乌军处境极其困难。

●俄国防部23日发布通报，自开展特别军事行动以来，俄军共摧毁了乌军211架飞机、132架直升机、1329架无人机、349套防空导弹系统、3750辆坦克和其他装甲车、647台多管火箭炮、2088门野战火炮及迫击炮和3818辆特种军用车辆。
据新华社电



土耳其和沙特表示 将开启合作新时代

6月22日，土耳其总统埃尔多安(左)同到访的沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼(右)在安卡拉检阅仪仗队。

土耳其总统埃尔多安22日与到访的沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼举行会晤。两国领导人表示，决心开启双方多领域全面合作的新时代。这是穆罕默德4年来首次访问土耳其。分析人士认为，沙特王储访问土耳其预示着两国关系全面正常化。
新华社发